

జమీనార్లు

THE ZAMIN RYOT, NELLORE

సంపుటి — 24
సంచిక — 10
★
9-5-52
శుక్రవారం

ఈ శీర్షికను ఎడిటరు : నెల్లూరు వెంకటాచారిగారు వ్రాయుదురు.

నెల్లూరు

వంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

శాసనసభలో కమ్యూనిస్టుల యు.డి. యుపి పస!

స్పీకర్ ఎన్నకల పతనంగా పడమే
గాక వాకౌట్ లో పర్వబొయ్యింది

(మా రాజకీయ పరిశీలకుడు)

వెళ్ళా దురుదాన మద్యము గూనా షా రాష్ట్రం లోని కమ్యూనిస్టుల పెద్ద ఆకాదెగంబొందారు. స్పీకరు ఎన్నకల పతనం తోనే రాజకీయ జీవన్ముక్తిని గలంబొందిన కమ్యూనిస్టు పత్రికలకు పెద్ద చెంపపెట్టె దక్కింది. ఈ స్పీకరు ఎన్నకల పతనం మంత్రివర్గం కార్యనిర్వహణను బాధపడమే గాదు, యునైటెడ్ డెమోక్రటిక్ ఫ్రంట్ కు యధార్థంగా పున్న బలం బయటబడింది. యు.డి. పిఎ పాటపాకారం సమాధుకోగలవారు విందేవలపై ఆదికంగాలేంది ప్రకాశం గారి వాకౌట్ ప్రదర్శనం కూడా పురబడింది.

మద్యము స్వీకరణ (బి) కె శివవెంకటాచార్యులు రాజకీయంగా విస్తారంగా వ్యాపించి, కఠినంగా సంఘటింపాలలో శివవెంకటాచార్యులు ప్రధాన పాత్ర పోషించిన విషయము అందరూ అభిమతి వహించారు. శివవెంకటాచార్యులు 1945 లో కాంగ్రెసు వారిగా భాగన సభకు ఎన్నికై, స్పీకరుగా, కార్యకర్త ఆయా యే పార్టీలో సుబంధములేని స్వతంత్ర కర్మిగానే పనిచేశారు. కాంగ్రెసు ప్రకటనలకు భాగన సభ చర్యలలో ప్రాముఖ్యమైతడం కొందరు మంత్రివర్గముగా ఆగ్రహం వహించి పదనే విషయం బయటపాకీ కెంతమంది తెలుస్తుంది? తాను ఒక సారి స్పీకరుగా ఎన్నికై, పార్టీ రాజకీయాలకు అతీతుడుగా వుండదలచుకుంటే, మొట్ట మొట్టకలాగా సుతంత్రి ఆధ్వర్యంలోనే నిలచి, విజయం పొందాడు. స్పీకరు ఎన్నికగా గూడా స్వతంత్రునిగానే పోటీ చేసుకోవలసినది.

గుట్టు బట్టబయలు చేసింది. ఆ ది లో నీ వం డి. వాకౌట్ మరీ పరువు పోగొట్టింది. సోషలిస్టులు 12 మందితో చేపు యు.డి. యు.పి. బలపరచిన ఆధ్వర్య స్వయం ప్రకాశముకు 162 ఓట్లు మార్కం.



స్వీకరణ ఆస్తుల
మన్నననుపొందిన
శ్రీ శివవెంకటాచార్యులు

కన్వీ, శివవెంకటాచార్యులు 206 ఓట్లు వచ్చాయి. కాంగ్రెసు, ఓటవారు 110 మంది వేరినెంబని ప్రతి బిందకున్న యు.డి. యు.పి. బలం ఈ వారాడు 150 కి దగ్గరవిందనుచుంటే ఆ 150 నూనా, వా వాట్ ప్రత్యక్షమవుతూ 90 కి దగ్గర దోయింది. ఈ సంఘటనలు చాలవాయె. డి. ఎన్. కె. పాటి బలం తెలుసుకోవాలి!

సోషలిస్టుల వింత ప్రైవైటీ

స్వీకరణ ఎన్నికలో సోషలిస్టులు యు.డి. యు.పి. ఆధ్వర్యం బలపరచడం అందరినీ ఆశ్చర్య పరిచింది. సోషలిస్టులు ఈ వింత ప్రైవైటీ పనుల ప్రవచించినా మా ధృవాచారివంటితరుకు, డిక్టే కారణం వివక్షముంది. సోషలిస్టులు కేవలం అన్న విషయాలలో కాంగ్రెస్ తో కలసి పోతున్నారని, వారు బయటకు కాంగ్రెస్ కుతీలీలకూతువనది, తోలోని కాంగ్రెస్ ను బలమువైచుననె కమ్యూనిస్టుల వివక్షచారానికి ఫలిత పడి, సోషలిస్టులు ఈ ప్రైవైటీ పనుల ప్రవచించిస్తున్న విషయాలను కనిపిస్తాయి. కానీ కమ్యూనిస్టుల విషయము తెలుస్తుంది, రివ్యూ భావనాస్వాన్ని ప్రజలకు కాపాడి ప్రజాస్వామిని చుట్టరించాలన్న ప్రయత్నం గా దున్నుచారం గావించి కమ్యూనిస్టులకు లాంగ్ వేనడం వారి బలపరచుచుంటు ఉంది. అది శివవెంకటాచార్యులు కాంగ్రెస్ ఆధ్వర్యం దామి ఆలాంటివి అన్నది బలపరచడం కల్ల సోషలిస్టుల ఆశయ ఆదర్శాలకు యెఘం గం వాటిల్లలో సూక్ష్మంగా వుండాలేదు. ఇక మం ప్రైవైటీ సోషలిస్టులు దృఢమైన ప్రైవైటీ పనుల ప్రవచనం చేశారు.

ఉత్తరప్రదేశ్ లో 360 లక్షల యక రాలభూమి సంపకం!

ఇరవై లక్షల జమీందారీల రద్దును ఇరవై వేలమంది కరణాలు లెక్కలు తయారుచేస్తున్నారు

జమీందారీ రద్దుచట్టం, కొలుదాన్ రక్షణ చట్టముల అమలు ప్రతికూలముగా వుండి యీ దినములలో యునైటెడ్ ప్రోచీయము అని ప్రకటించిన, మధ్య ప్రదేశ్ కేసులలో తిప్పుకోవడం కాదు. ఆమధ్య నీవో ఆరంభముగా ఉపసంహరించుకుంటే సాధ్యమే.

చాలమ “వన్నతీ సారము” తిలకం విషయాలు వేలంది వివరించుకొని గోవుకున్నది ప్రభుత్వం 10 కేల దూరములలో ప్రతి ప్రదేశ్ జమీందారులకు వగలు దూరముగా, అంతకు ప్రైవైటీ ప్రతి ప్రదేశ్ జమీందారులకు కట్టిన విదేశీ ప్రభుత్వ బుద్ధి ప్రాణ యిస్తారని తెలుస్తున్నది.

భూమి దున్నే వాడికి, ప్రభుత్వానికి తుభ్య నున్న దాకాలను తోలగించి ప్రకర్మకు సుబంధం వెలగంటు సమాజము రేటియొక్క ప్రేయ నున్ననేని ప్రభుత్వం కలపోతున్నది. కాలుదా ర్లకు రక్షణ కల్పించు. గాగ్రు కర్మవారాలు, కర్మవారు కర్మవారాలపై ప్రకాశం కర్మవారిగా ఎన్నకోలకే గాగ్రుకు సుభం అధికారం కల్పించుకుంటే ప్రభుత్వం దున్నొక్క ఆశయం ఇలాంటి సున్నులను ప్రకాశయ న్కురం గానని భారం చేసారనెను జుండేటం కోచినె యం. అంటూ జమీందారీ రద్దు చట్టము కాలాంగ్రావ సంకృతి మేని తిప్పుచున్నాడు ఈ తిప్పు ఫలితంగా మూడు 140 కోట్లు వస్తువసారం చెల్లించి 20 లక్షల భూస్వాములకు ఉండి 360 లక్షల యకరాల భూమిని రక్షు లకు సందియిస్తుంది ఉత్తర ప్రదేశ్ ప్రభుత్వం జమీందారీ గ్రామాలలోని 20 కేల మంది కర

కమ్యూనిస్టులకు కావలసిన విషయములే యు. కర్మయోగ్యత యోగ్యతలు గాదు. వీరభంధోక తైనా కాంగ్రెసు బలపరచే ఆధ్వర్యం కడగొట్ట కలేవని - కర్మయోగ్య కాంగ్రెసు కుంత్రికర్మిని పరవంగ వింపాలెంసారి ఆలోచన. అనే, కాంగ్రెసు స్వయం ప్రకాశం గారిని బలపరచి వుంటే, కమ్యూనిస్టులు శివవెంకటాచార్యులు సహాయము వుండేవారు. కమ్యూనిస్టులనే ప్రతి యెట్టికానూ, ఒక్క ఆలోచన మాత్రం కిప్పుక ఇమడివుంటుంది అనే, అందరి సకారణం కో బలమైన కాంగ్రెసును పడగొడితే, చిల్లర పార్టీలు వాటంకటప బూలిపోతాయి నేని వారి ప్రాక్టీసి వ్థాంకం. వారి ఈ కుతంకాగ్రానికి ప్రకాశం కమ్యూనిస్టులు లాంటి పెద్దలు లోనూ గాకదేని విచారించవలసిన విషయం.

యు.డి. యు.పి. బలం
యునైటెడ్ డెమోక్రటిక్ ఫ్రంట్ కు బలం 166 అయ్యి తిప్పు పిలువకుంటా. క వ ర్షు గు కావ్యాంక విషయం గా ప్రకటించాడని స్పీకరు యు.డి. కర్మయోగ్య కాంగ్రెసు వారి పక్షాన ప్రకాశం పంకులు. కానీ స్పీకరు యు.పి. క వ మాత్రం యు.డి. యు.పి. కానన సభ బలం

యు.డి. యు.పి. చీలిక
యు.డి. యు.పి. లో అప్పుటి కేల కేలు ప్రాగ్రంభ మయ్యాయి. కానన సభ లో తమ

‘జమీనార్లు’ చందా తగ్గింపు

సం||రం చందా 6-8-0 :: విడిప్రతి 0-2-0

1-5-1952 తేదీ నుండి “జమీనార్లు” సంవత్సర చందా విషయాలును ముందీ యా 6-8-0 లకు తగ్గించాము. విడిప్రతి 0-2-0 లు. ఏదీ యా పాటులచందా ఇదివరకు చెల్లించినవారికి ఆ దామాదాన వచ్చే సంవత్సరము చందాలో తగ్గించుకోవడును. మే 1 నుండి చెల్లించేవారు యా 6-8-0 లు మాత్రం చెల్లించవలెను. పాతకుట చందా మాయిప్పు గుమింది, ఏదీవిగా చందాదాల్తుగా చేరి ప్రత్రకు ప్రాకర్మయొక్క ప్రార్థన.

—పేకీలింగ్ విడిప్రతి — 24 ప్రే||

మొరార్జీ బొంబాయి మంత్రాంగంకంటే రాజాజీ మద్రాసు మంత్రాంగమే మెరుగు!

నా ఆంధ్రయాత్ర 2

శ్రీ బైరవరసు హనుమంతరావు

కొలదిని గ్రామాలను, రాజులను ధాక మలనా నేను దీనివలన మానవుల మానవులు టికే అక్కడ కరువు పండితులు వివేకముగ మందల చెడువులలో నీర్లులేవు. కాలవలలో లేవు. వందలకొలది మైళ్లు వ్యాపించియుండిన భూమి అంతా ఎదారివలె వుండెను.

పల్లెలలోని క్రమం ఇతరజిల్లాల గ్రామాలకు కలవలయి యుండెరి, లేదనిండా పరిశీలించున ఆహారము లేవనియన. ఉద్యోగములకై.

అప్పటి కాంగ్రెసువర్గ మంత్రులను ఎన్నికల అందోళన వాధించుచుండెను. సహజమే గాన! అక్కడ, ఇక్కడ సోషలిస్టులు, కమ్యూనిస్టులు కాలకలకైవచ్చుటం. రక్షణను నిర్మించుటం కథలు కత్తికలలో చదవటమే గాని ఆంధ్రదేశపు ప్రజలకు ముఖ్యముగ గుంటూరు, నెల్లూరుజిల్లాలలోని మెట్టకాయా కాలలోను, రాజుల నీ మలలోను ప్రిజలు - ఈ కథలు గట్టిపాఠాన్ని ఏమి సిద్ధపెట్టేపోయినవి.

కొన్ని ఉద్యోగాలని రయియు, ఇతర పేదలను కన్నముకరియక పోవటంకూర్చి, నీటి యొద్దడిగి గూర్చి, కాలో ప్రస్తావనై, ఇప్పటికైన గ్రామవాసులు అందరూకలసి వెలువులలో ఇంకా మట్టివేసి లోకు ఎక్కడలేనవి కల్లలు కురిపింపుట నీరు చేతుకుంది ఇంకొక సంకర్షణ

మైవా లాభిస్తుందిగా అంటే అప్పుట్లో ఆహార కనకం అది ఆ కేవలం ఆ స్వప్నమునకే నీర్లుం కను నవ్యకేదు.

ప్రజల దుస్థితిని, వారి ఆశంకలను గమనించి ఎల్లడు దీనివలన మానవులనే వెల్లువలలో, రాజులను అంటే కాంగ్రెసుకు ఎన్ని కల లో కొలెరి బెల్లెకొనులుండని భూసించివాను. ఆ బెల్లెకొను ఆ పుట్టి వ్రాసించినంతకన్న భయంకరంగానే కలిసింది.

కాంగ్రెసు మంత్రులందరూ మరల మరలనుకు సంప్రస్తుమైంది. ఆకర్షణ చాల కాలం వుంటుందా వుండదా అని చెప్పటానికి వాకు తోడ్పడలేదు. కొన్ని ముఖ్యవిషయాలలో తోడ్పడటం చెప్పినవిషయాల్లో తిన్న గానకవలెను కాలటి ఆవిషయం ఇప్పుడు రిల చెట్టను.

రాజాజీ ముఖ్యమంత్రిగనుండుట కంగడించుటం విషయమై భిక్షా భిక్షాయామిప్పుచేసి, వుండటంలో ఆకర్షణం వుండదనీ వాకు తెలియును.

రాజాజీ ఆంధ్రులకు తెలియనివాడుగాను, ఆంధ్రులు రాజాజీకి తెలియనివాడుగాను. ఆంధ్రులలో ఏదో భావంలేదని అందరూ తెలియును. వెహిక్యుల్ తెలుసును, రాజాజీకి తెలుసును. కొన్ని జిల్లాలవారికి ప్రిన్సిపల్ మాత్రం

మంత్రివర్గములను ముందుకు తీసుకువచ్చెదటం మనము వెల్లువలలో అప్పునీ కైవస చేసుకొని పదికొలది "అంక" కైవసు" అంటే మనము ఏమిది, గుంటూరుజిల్లాలో చదివే వున్నట్లుగా అప్పుకొనులేవు కాలటి ఆకర్షణ అధికారియం పుకటింకొనేడు.

కాని రాజాజీ నిజమిందిన ఆంధ్రమంత్రిలు అప్పటివలె గాని, స్వల్పముగా కాలవలగాని, సోమలని కాని ఇప్పుడే ఎవరైనా చెప్పాలను. రాజాజీ మంత్రివర్గములకు ఇప్పటికే 15 ప్రితి ఆంధ్రజిల్లాల మంత్రివర్గం ప్రతినిధి ముకలై నును వుండాలంటే ఆ మంత్రివర్గానికి వివేక యుంటుందా? కలెక్టరులకూ, ఇతర వ్యవస్థాగలకులకూ, కాంగ్రెసువాదులకూ అలా ఈ మంత్రులని గొడవగానే వుంటుంది. ప్లానింగ్ క్యూలో మును పరిష్కారమే కావు. కిర్రమయా లాలకు, శిశులకు ఎంతకన్న? బందన చేసే కేమి?

రాజాజీ మంత్రివర్గమును గూర్చి అక్కడివెంకే వారు బొంబాయి మంత్రివర్గమును గూర్చి గమనిస్తే వాగుకు వుంటుంది. రాజాజీ ఎన్నికలపుడు వికాగ్రాంకినామయంటే, ప్రస్తుత బొంబాయి ప్రధానమంత్రి మొరార్జీదేవాయీ తన స్వయంబలము అప్పటినుండి మునుకై నిలిచినపుడు అతనిని బంధువులే కిడించినారు. బొంబాయి కాంగ్రెసుకు ఎప్పుడో లడిగిన వాతనే మొరార్జీ తన మంత్రి వర్గమును నిర్మించాడు. ఆయన గారితో కలసి

కొరవ 1 వ పేజీలో



జీవాంజన్
అన్ని జబబులకు మెప్పులకు జీవాంజన్
JEYANATH LABORATORIES LTD.
SOLE AGENTS
K. K. PILLAI & CO.
15, WELLCOTT ROAD, SOFAPETTAH, MADRAS 14.

యోగ రక్షాకరము

అయోధ్యా శిక్షణల గోదవారం కడ చెడుకడగినది వ్రీకమ - డిక్టియనంపుటములు రు 13/-
ఖర్చు క్రమీకము.
డాక్టర్ ఏటూరు శ్రీనివాసాచార్యులు
కందువారిసిద్ధి - నెల్లూరు.

కుష్ఠ - బొలి

వగైరా మేహమచ్చలు - నెగ - నవాయి
వ్యాధులకు గ్యురంటి దిక్కు.
క్యాటలోగు ఉచితం.
జి. వి. రెడ్డి & కో., [రిజిస్టరు]
"అప్పలవారి" గోపాలపురం :: తూర్పుగోదావరి.


వియోండకా గొడుగుపడుతూ మనీషినిబట్టి మనసులు మార్చే కమ్యూనిస్టులు

ఇప్పగోషి "కోలనార"

కామినీయా నూనె (రిజిస్టరు)

శిరోజములకు - మెదడుకు అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె

అంబిగిలు రాతివోవుటను నివారించును - తలనూ - మెదడును చల్లబరచి - అంబిగిలు మొదలగు గట్టికరమును - శిరోజములకు అంజమును - కాంతిని కలిగించు గుంక కలిమిచేయు కలన మనముకడ శాస్త్రమునంకే కృతీకరమును.



శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన నబ్బలు.
AGTS:-Anglo-Indian Drug & Chemical Co., BOMBAY.

మరలను తొలు కైతుల వర్గ కొనే పట్టు, యితర ధాన్యములు కొలుచుకోవటానికి ఒక శేరు, తానుకొన్న ధాన్యములు కొలవటానికి శివోళిత వాడుకూ, రక్కడు విధాల ఎలా ఆక్రమణార్థం గుంజుకాదో, అనేవిధంగా వుంది కమ్యూనిస్టులవాడే 'ప్రజాస్వామి' అనే కొలబద్ధ విషయంకూడే! రమ్య వైఖలు విషయంలో ఒక కొలబద్ధ, కమ్యూనిస్టుల రాజ్యాధిపత్యంలో యింకొకొలబద్ధ వాడు కాకు.

ప్రజలకేమింది? మాత్రప్రకాశిం. నోరు గల్గిన ఉంగరం మొట్టి కాయకు 'మయ, కయ' యనకుండా లొంగిపోతాడు!

"ప్రచారము, నిర్వృంధం (కొయర్స్) అనే ఈ రెండూ సోవియట్ వ్యవస్థక బంధువుల పునాదికాదు" అని లెవిన్ గానకవలెనూ క్రి.

ఇది కల్పిస్తున్నంతకాలం, కష్టం అని తెలిసి యెవరూ, ఒకటికి పదిపార్లు ప్రచారంవ్వారా రాష్ట్ర మంత్రిగారికించి బుర్రలు గింజుకుకు శేట్లు, భూసభోంకరాలను (బుర్రల యొట్లు) కేలుకేకుటూ, కరవకప్పిలే తెలిసింపుట (కొయర్స్) గూడ కలపడలే, ప్రజలకేమింది వివక యెంచేస్తాడు? నోరు మెదకవండా, వెంట బడికస్తాడు అని కమ్యూనిస్టుల నమ్మకం.

అనిపిస్తేవారి బూతుకేవాటకొన్ని కట్టించి సంకలం, ప్రయోజనమేమి? నిజాయితీగలిగిన నిలకడైన ప్రజాస్వామివానిని సరియైన ఆధ్యక్ష యాభివృద్ధులై లక్ష్యంపడకస్తాయి!

అందుకే మనం గారం కుంబిస్తే కం

సాని యెంచేస్తాడు? అనికొన్ని చరలనవచ్చింది!

నీన్ని కరకొంతగా విలసింపటానికి మిక్కిలి విషయం తరచియూచాం. అది రాజ్యాంగం సంబంధమైన విషయం.

భారతరాజ్యాంగంలోనూ, సోవియట్ రాజ్యాంగంలోనూనూ పూర్తిగా పోలికలు ప్రవచింపబడినాయి. వాటిని రక్షించే భారం భారతదేశంలో, ఎల్లీక్యుటివ్ తో సంబంధంలేని మైకోర్టు, కుర్రంకోర్టులది. కాని సోవియట్ రాజ్యాంగంలో - అల్లాగానే గాన! నీ ముక్కుయెట్ అంటే, కలవక ప్రక్కగా చెయ్యి క్రెప్పక వచ్చి, ముక్కుకట్టుకూచినట్టు వాకాతికముక లతో కూలవనంచేసి, కొట్టలకు రాజ్యాంగం కరక్షణ అధికారమేలేకండా చేసేకావలెము!

మనకేమిలో కాసం కేయటంకరే కావన కర్తవ్యం. వాటివైకప్పు వాదోపవాదాలు, వివాదాల విషయంలో కాసములకు సరియైన వ్యాఖ్య, టిప్పులు మునుకే అధికారం మైకోర్టు కుర్రంకోర్టులకేవుంది. కావనంకరకు ఆ అధికారంలేదు. వ్యాఖ్యానాధికారంనూ వా కాస వాడేనే వారికేవుంటే, అధికారంగా వున్న పార్టీ, రాజ్యాంగంకొక్క తోగోనిపారి కేతుకయ్య; రాజ్యాంగంకొరింక పరిరక్షించుటకే ప్రాథమిక హక్కులను మందించునయ్య. ఎప్పుడొకవర మైనవ్యాఖ్యలు అప్పుడు చేసుకుంటూ రాజాజీయ ప్రకటనలు అందికేటటానికి అప్పిలావ్యాధి కంకా రాజ్యాంగంకొక్క ప్రధానియగునాన్ని గూడ

కొరవ 1 వ పేజీలో

చిత్రజగత్

మల్లర్

“ఈ ఫిలింఫీల్డు నమ్మకొని నాశనమయ్యాను!”



ముక్కామల 'మరదలు పెళ్లిలో' చిత్రంలోని వెంకట, డి. పి.

ఆశీర్వాదం ఎందరికీ కలిగి ఉంటుంది. అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది. అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది. అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది.



శుభదయావారి ఆదర్శంలో రామకృష్ణ, రేవతి

వాళ్ళు నిలబడమని ఆశీర్వాదం చేసింది. అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది. అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది. అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది.

అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది. అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది. అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది.

అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది. అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది. అది మనకు నిలబడి ఉండేలా చేస్తుంది.

వెదకల్ల వేళానీ రేవతిని కన్నా, అలా ఎంతవలసం పుట్టుకొస్తేనే దేవతలను గానీ మరల అను అన్నాడ అట్టి

“ఏమిటండీ - మారుచేసిన అంత వెదకల్ల! అయినా జీవితంలో కష్టం చెయ్యని వాళ్ళను తారంజీ?” అన్నాడు ఓదాపుగా.

స్టామ్ప్ లో ఆగకుండా రంజు మని కల్లి పోయింది అన్న

“జీవితంలో నీవు ఈ వాడు నిలబడగలగు తున్నావంటే, దాని ఆధారం ఫిలింఫీల్డు దాని

కల్లనే నీవు వాళ్ళం దిద్దడం ప్రాథమికం వ్నాం. నటనను నీవు కృత్రిగా చేయవ వ్నాను. ఇన్ని చిత్రాలు ఇలాగే జీవితా వచ్చాను. కానీ ప్రకృతి పనిచేస్తున్నా వ్నా వాయికల్లలో నీవు కాలాని నిలబడగ లలా ఆ పిస్తోంది. నా భార్య అట్టి పాపం చగలగా అది భయం చేస్తోంది. ఈ ఫిల్డు నాకు ఎ.దమా:లా జీవితానికేదాదు. నా జీవితా ధారం నాకు జీవితానికేదాదు. నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది, నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది. నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది.

జీవితంలో మొదటి రోజు నుంచున్నాను. నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది, నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది. నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది.

“ఈ జీవితంలో నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది, నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది. నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది.

“ఇది అందరికీ ఉన్న బాధలేరా” అన్నా దేశం ముగించు.

“నీకేంరా, నీదికడుపునిండినవం. నీకో

అందరికీ అంటావుంటే. నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది, నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది. నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది.

ఇంతలో అన్నా కచ్చింది. మిస్టర్ లెక్కా పోటీలది మరి ఎక్కడ.

అలా చివరగా నీవు అట్లానే నుంచున్నాను. నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది, నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది. నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది.

జీవితంలో నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది, నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది. నీవు కష్టం చెయ్యవలసింది.

కొత్తతారలకు హెచ్చరిక

రెండు మూడు చిత్రాలలో నటించి కొంచెం పేరు గానీ ఈ వాటి మన కొత్తతారలకు కలిగి వెదకల్ల కలుగుతుంది. వాళ్ళ అవకాశం ఆగకాని కంటుకున్నాయి ఒక్కొక్కటి బుగ్గె కెట్లని రట్టింపు వై ఎక్కిందేస్తున్నాను. అప్పుడే తాను భానుమని మించిపోయా. నీ, అంజలిని దాటిపోయానని అనుకోని - ‘కాల్ ప్లీట్ల’ విషయంలోను, స్టూడియోలకు రావడంలోనూ - తమ యిష్టం వచ్చినట్లు సంచారున్నాడు. ఆ తారల తాలాకు మనుషులు, తమ అంతర్గుణ మంది పోయి పల్లిపడినట్లుంటే, మేకప్ నుండి, వాస్త్రం తీసుకెళ్ళుతుంటే ప్రసంగిస్తూ ప్రాధమ్య సర్వమనానికే కష్టం కలగవచ్చు. ఈ మధ్య ఓకోలు వైట్ మాటింగుకు వచ్చారు. తా గావధానం కలుగుతున్నావంటే ఓకోల తార “జీక్” లైములో లిగడం గా వచ్చింది. కెరీర్ క్లర్ ‘జీక్’ అన్నాడు. జీక్ లైములో వచ్చింది ఎట్లాగవచ్చు? అన్నాడు కెరీర్ క్లర్. ఆ తారకి సంబంధించిన మనోచి యిది కష్టంగా ఎందుకు వోచిందో వాళ్ళం తెలుసు. తే చినిల బడి, కట్టిగా అంతమందిమందూ ఆ తారను తూల వాడడం మొదలు పెట్టేమ ‘జీక్’ అనడం

కూర్చు కెరీర్ క్లర్ అత్యధికంగా నిలబడిపో యాడు ఆ తార కెరీర్ క్లర్ కున్నాని సిగ్గుతో తలది బేకుంటే క్లర్ కు వాయు దగ్గరనుంచి అం దనూ, అతని మొరలుకొనానీ చేయంగా యాళాడు. “ఎక్స్ ప్లైటు ము గానంది తారలు నడిచి వెళ్ళడమే! మేము మా గా మిద ‘జీక్’ లోకే వస్తాం” అంటాడు ఓ కొత్త తార తాలాకుమనీ. తాను దాని ఇటరంటి సన్నికేణలు చాలా వున్నాయి. వైకే గానంది ఈ కొత్తతారలు కొంచెం వాళ్ళ త్రగా ప్రకర్తించు కొదం - కనకం మి హెచ్చిస్తున్నాను నడ ముకల్ల సీ మానుకొని మట్టిచదం మంచి కాదు - కనకం, దేవకోక్య హామెదాటికు ల్లానూ కృషి చేసి ఎంతో వైకే గానంది మూ గర్వంకో మధ్యలోనే కనకంపోతుండా వుం దంది. మి ధనివ్యక్తులీ చీదపుకులైవవారిని ఓటికో కనిపెట్టుకోండి. అనకు, మర్యాద అలకనమకోండి. చిక్కిరంకంలా మిషేనును చిరస్థాయిగా స్థాపించుకోడానికి ప్రయత్నిం చండి. కేవలం గొప్పలకుపోయి బ్రాకుతును వాశించుకోకండి.



లలిత - పద్మిని
కె.ఆర్. రామస్వామి
దొరైరాజ్
రుష్యంద్రమణి
రామ శర్మ
కుమారి
దొరైస్వామి నా



In the Court of the District Munsif ADONI

O. S. 432 of 46 E. P. 63 of 51 Adoni B. F. Fund --D. H. Y. Govinda Rao and others --J. D. Schedule: Lands situated in Khatriki - Alur Taluk - Bellary Dist.,

S. No. Extent Taram 95 13-59 22-15-0

out of this 3-59 only House at Khatri village. East: Rasta, West: House of Seetharamiah, North: Yagamma's House 10 X 20 yards, South: Ramaswami Mat.

N.B: The same is posted to 13-6-52 for sale to recover the E. P. amount of Rs. 3076-6-1 with future interest and costs.

-C. Sreenivasarao, Advocate for D. H.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో

O. P. No. 17 of 1952

In the matter of the Estate of Duvvur Subba Reddi (Deceased) దువ్వూరు మునెమ్మ

పై చెరువున పిటిషనరు దువ్వూరు మునెమ్మ ధర్మ కు చెందవలసిన నూతన P. W. D. నూతన చెరువు గురించి విచారణకు గాను పిటిషనరు యాకోర్టులో వాదనలు చేసింది. ఇప్పించమని కోరుతూ పిటిషన్ దాఖలు చేసింది. యిందును గురించి యెమ్మకేసా ఆక్షేపణలున్న యదల పై కోర్టువాకితుడు 16-6-1952 వేదిక పంపు 11 కలది పోలీస్ తెలుగు వ్రాసెను. తదియవది మి పోలీసులు వుత్తరము కావదును.

-కె. వి. రమణారెడ్డి, పిటిషనరు అడ్వోకేటు.

ప్రొద్దుటూరు డి. ము. కోర్టులో

S. C. No. 23 of 1952

పోతుంజి గురప్ప - (పోడి) - ఫుల్లెడు - లక్ష్మణి తా|| ... -వారి. శేఖ భూమిసాయి (కోతుకుడు) కాలిసాయి (పోడి) - లక్ష్మీపురం - వుదయగిరి తా|| ... -ప్రతివాది.

వారి ప్రతివాదిపై ప్రోసోటువాపకు 90-0-0 రూపాయలకు దావాచేయగా కోర్టు వారు 26-6-1952 వేదికీ వాయిదావేసిారు. పిఆక్షేపణ కోర్టువాకి తునవిచేసుకోవలసి యిట్లు పార్టీగా తీర్మానించుచున్న తెలుగు వ్రాసెను.

-వి. ప్రసాదరావు - వారి అడ్వోకేటు.

వెండిరట్నం రు 116 లు

వరుడు: శ్రీ వెంకటేశ్వర కౌండలరామయ్య, వధువు: శ్రీ దేవికృష్ణ సుందరమ్మగారలు.

వివాహము

అల్లుడొక్క వన పెరిసి కంటు జీవారెడ్డి కృష్ణివామయ్యగారి పుత్రుడు ఆయన స్వల్ప భోదించ గాను కృష్ణిగారిని, వెంకట గుంట కృష్ణి రామి కృష్ణిగారి కృష్ణమ పుత్రుల కృష్ణ సుందరమ్మగారిని 7-5-52 వేదిక జేదయయి వెల్లూరు రాజాగారి వ్రా న్నూత్న ధర్మమున వివాహముచేసిరి కం జరిగెను.

రు 116 లు

వి కర్ణురాజు సందర్భమున "జమీన్ రైతు" కు కర్ణురాజుల కర్ణమున రు 116 లు విరాళము సూచి సహాయపడినందులకు కృతజ్ఞులము.

ఆశీస్సులు

కర్ణురాజులకు ధర్మమును విరాయు కోన్నతుల సోపని, ప్రజా సేవకు ఆధి కుచిని గల్గించి రక్షించుగాక.

-నెల్లూరు వెంకట్రామాచార్యులు, మేనేజింగ్ ఎడిటర్ - జమీన్ రైతు.

ఆంధ్రప్రదేశ్

9-5-1952 : శుక్రవారము శ్రీ నందన, వైశాఖ పౌర్ణమి

రాజకీయ బాధితుల భూములు

1947 ఆగస్టు 16 న్యవంశ్రావరక ఆవరణ సందర్భంలో స్వాతంత్ర్య సమరంలో పాల్గొని క్యాంగం చేసిన రాజకీయ బాధితులందరికూ పల్ల మైతే ఐదకరాదు, మెరక పది యికరాదు. రాయలసీమలో ఆయితే 16 యకరాదు పట్టా కిన్నవంశిపట్టు వారు స్వయంగా సాగుచేసుకో వంసినట్లు పది నందకృణాలవరకు ఆమ్ముకో దానికి ఆదికాలం లేకుండునట్లు వుత్తరువు చేసింది మద్రాసు ప్రభుత్వం.

కాని ఇది ఆవరణలో కానాతికముకై యెవరికి సంకృష్టి కరంగానివిధంగా పోషించినది వినుసంకల్పాలయనా, యీ కార్యక్రమం చక్కగా నిర్వహించలేకపోవడం చాలా ఆక మానకరం వీటి ప్రభుత్వం క్రేణులహించా రోవడం అధికారుల ఆలసత్వం, పూర్తి బాధ్య తహసించవలసియున్నది.

అసత్యత్వముతోనే కొన్ని అంశాలు ఏర్పడ్డవి. ధనకుంతులు, శేడవారిని వివక్షణలేకుండా పోవడం, రాజకీయ బాధితుని నిర్వహణలోకి లోకం ప్రందటం, ఈ కార్యక్రమముతో ఇంత కాలంలోను పూర్తి కావాలని కోపించక పోవడం, యిది చిట్కలకు, అపవాదానికి దారితీసినది. భూములవాడైనా పలుకుబడి కలవారే, నిజంగా అడ్డుతెన వారికి స్వ ముందుగా, భూములను స్వాధీనం పెట్టుకో వలసి, శేడవారిని అడ్డుతెనకొందని చెనుక తప్పిపోవటం, ఆక్షేమంగా నిరాశించుటలకు నూడ తటస్థించినది.

ఇటు సందర్భము చాటికెర్యాలి, రాజకీయ బాధితులలో వివక్షణలేకుండా చాలా భాగం భూదానం అనిపోయి కర్యాలి, కల్లు అంగర్

కర్ణ పిటిషనులను, వైఖరి మార్చినవారు రాజ కీయ బాధితులకు రాజుదన 1952 ఫ్రం తరిలో జి. డి. వారి ద్వారా, ఇతేవిధంగా జీవ క్షణం మార్పులతో జి. డి. అ కల్పించడం చాలా ఆశ్చర్యం.

భూములు యిచ్చి, స్వాధీనం పెట్టుకొని కొంత ఆకర్షించించి కర్యాలి యీ క్రమం ప్రయోజనం కేటా ఆకాలోచనం.

యిదిగాక యి ప్రతి యిచ్చించి కర్యాలిలోని నిల్వలలో ఉన్న కార్యక్రమముతో నిలిపివేయ ముచం సమంజసం గాదు. ఇంచుకల్లు పాడుకు ర్పాడుకునాటి బాధ్యం, శేడ వారికి నచ్చం కలగడం సంభవిస్తుంది. బ్రిటిష్ కరన్న మెంటు నిరంకుశ బాలసంక్రంద వైది కు అ గ తేనవారిని యూనివర్సల్ భూమి సంహారం చుకోనే వాళ్ళు కల్పించడం, స్వకృత్ర సమ రంలో పాల్గొని, భూమి ప్రభుత్వము క్రీతి క్యాగాలు చేసిన స్వరాజ్య యోధులకు మన్న నుట్టడం, మరన్నీ యి ప్రా మని వ్యాసం చేసి ముప్పాటి కార్యక్రమం జరిగిన కర్యాలి నిల్వలకు కొందరి ఆపకారంగా పోషించి కొంగ్రేము లలపడటానికి లనులు, లలసావానికి కార లనూరుంది అవి మార్చడం!

కావున అంతా ప్రయత్నముచేసి భూములు లేని అడ్డు తేన శేడవారి భూములు యిచ్చడం; వివిధ రాలకు వైది భూములు వారి కర్మఫల చడం ఆకరం. ఒకటి ఉండగా గాకుండా పరాయి గ్రామాలలో వెనుకగా కొద్ది కొద్ది భూములిచ్చినవారికి కొంటే మ్యకో శే అధికారం గూడా యిచ్చటం సమంజసం, అందులో శ్రీలలిపించులో మరేముఖ్యం.

కొందరి రక్షణచట్టం రాబోతుంది గాట్టి కొంటే మ్యకో వట్టాన్ని అంగీకరించి వంతుకల్ల కర్ణమేమివుండదుగా?

మరన్నీ పది సంకల్పాలు వరకు వికృతము క్షేత్రం వుండటం మంచికే; అయితే ఆ భూములను ఏదైన విర్యా సంకల్పమున్న గునాటికి దానము చేసే అధికారం కల్గియుండటం చాలా ఆకరం. ఈ సందర్భంలో రాజకీయ బాధితుల సమాజాన్ని రాష్ట్రీ కొంగ్రేవోపించి, ఈ విషయమై పున రాలోచించి, నిర్మాణాత్మక సూచనలు చేసి, రాజకీయ బాధితులకు మంచిదని మా సలహా. భూస్వాములు గావుండి, తీ ము కోన్న వా ద భూములేని రాజకీయ బాధితులవరంగా ఆ భూమునిచ్చి అక కాలం గూడా కల్పించవలెను.

స్వీకరు ఎన్నిక

మొదటి పేజీకొరవ ఫ్రంటు వాణిజ్యం కమ్యూనిస్టులకు చెందల్సా తేక ప్రజాసాధి వారు పొందవలెనా అనే విషయమై అభిప్రాయభేదా తీర్చడానికై ఇటు విశ్వవాధం గారు వాణిజ్య శ్రేణులకు తాము యిచ్చ వచ్చినట్లు కర్ణమారించడానికి ఏ అం ద ద ని కమ్యూనిస్టులు, రాజు మార్కి కి వాణిజ్యం

కట్టెడలే కాను కమ్యూనిస్టుల చెప్పుకేటలలో వుండవలసి కర్ణునిది ప్రజాసాధి వారు అభి ప్రాయభేదములకు వచ్చిన అంశం ఒకటి ఒకటి ఆపక ఆవమాణాల కార్యక్రమములు చెప్పి గోనలసి కం.

కృషి కార్ ఉదాత్తత

ప్రభుత్వం యి మద్రాసులో ప్రజాస్వామి క ము తిరగించి విస్తృతము కృషి కార్ లో పాల్గొ చాల వోదాడమిచ్చింది. అందుకే కమ్యూ నిస్టులపట్ల మద్దతు కృషి ఆకరం ఉంచించింది కల్ల కే రాజకీయ అంశం క్షే రం గా నిలవటం ఆపాగ్రం చేస్తుంది. ఈ విషయంలో ఒక్క కొంగ్రేవ వారులే గాకుండా, ప్రజాస్వామ్యులను వాంఛించే ప్రతి కర్ణ కృషి కార్ పార్టీ వుదాత్త కృషి అభివంశించుకల్లుకు వచ్చింది.

అభ్యుదయ కార్యక్రమం

అమలుపరచాలె

మీకర్ మ్యకో రాజకీయ మంత్రిత్వం స్థిరంగా, ఒక మునుకు అనేకుండా వడకులని మనమాంచవచ్చు. కాని, మంత్రిత్వ స్థిరత్వ ముతో ఆది అనుసరించే కార్యక్రమం ప్రై ఆధార పడి వుంటుంది కేది మనం మార్చు విస్తరించ దానికి లేదు. అందుకల్ల కొంగ్రేవ ప్రభుత్వాన్ని లలపడుతున్న కృషి కార్ పార్టీ లాంటి వాటితో సంయుక్త సమాజీకరణ, కర్ణ సాయ సంస్క రణలంటి ఆభ్యుదయ కార్యక్రమాన్ని మంత్రిత్వం అమలుపరచడం యిది కార్య క్రమాలను రచించి ప్రోబి చడ మవువరం. కార్యక్రమం చేసుకో రాజకీయ మంత్రిత్వం చెప్పి తీయాలని సంకల్పించిన కమ్యూనిస్టులకు, నిర్ణయము, ప్రకృతికల్పి నూచమునైన కార్య క్రమంలోనే చెప్పి గట్టెట్టలసివుంది. రాజకీయ కేవలాలి ఈ విషయంలో కృష్ణులహించవల సింది. ఇప్పుడైన ఈ కార్యక్రమాని కుకృ మించటం ఆకరం.

మిశ్రమ మంత్రివర్గం

కేటం కొంగ్రేవ ప్రభుత్వము గాకుండా, రాజకీయ సహకారం అన్ని కర్ణాలో మిశ్రమ మంత్రిత్వం నిర్వించడం ఆకరం. కనీస కార్యక్రమంలో వికృత మంత్రిత్వం చేస్తుండి అందులో కృషి కార్ పార్టీ లాంటి ప్రోబలలో పలుకుబడిగల సంఘం చేత, ఆంధ్రకానాది సంబంధించినంతవరకు, మంత్రిత్వం ప్రజావిశ్వా సాన్ని మారగొనుటకు ఎంతో ఆక కాలం టుంది. రాష్ట్రంలోని ప్రశ్నలకు సాధితుల ద్వారా నైవా మిశ్రమ మంత్రిత్వం నిర్వహించి రాజకీయ సహకారం ఒప్పించాలని మా విజ్ఞప్తి. అలా కానియెడల ఈ విషయములో మంత్రిత్వం పరిణమయ్యే పరిస్థితి వచ్చు. ఈ విషయంలో ఒక్క రాజకీయ గాక రాష్ట్రీ కొంగ్రేవ సంఘాల గూడా కొంగ్రేవ ఆభ్యుదయ క్రేణి వంత్రి కల్పిడి తీసుక రావలసివుంది.

నెల్లూరు జిల్లా జమీనివారణ సహాయార్థం 16-5-52 రు 10 గం|| శుక్రవారం ఇనమడుగులో - నేకాడీ నాట్యమండలివారిచే కృ తిక్కవరపు రామిరెడ్డిగారి అధ్యక్షమున బొబ్బిలీయద్దం ప్రచురించుచును. రేట్లు:- రు 10, 5, 3 లు. - మక. వాగదానం - పెరిసిరెంట్.

నెల్లూరు వార్తలు

విమర్శకుడు

రాజపోకలు

మాజీ భారత ప్రభుత్వమంత్రి బహుమానుకీర్తనలుగా గుంటూరులో జూలై 2-5-53 సాయంత్రం నెల్లూరు వార్తల్లో గోపాల రెడ్డిగారి అభిప్రాయం వ్యాసించి తెలవాద దారికి, జూలై 2-5-53 వార్తల్లో.

శ్రీ గోపాలరెడ్డిగారు 7 వేది సా|| మద్రాసుకు వెళ్లారు. 11 వేది ఉ|| నెల్లూరు వచ్చారు. మంత్రి రంగారెడ్డిగారు 10 వేది సాయంత్రం మైసూరులో మర్రిపాఠశాలను సభ అధ్యక్షునిగా, 11 వేది ఉ|| మద్రాసుకు వెళ్లారు.

బుత్తెన రామకృష్ణారెడ్డిగారు

బొమ్మిడిపాటి వెంకటేశ్వర అభివృద్ధి ప్రణాళికాధ్యక్షుల రామకృష్ణారెడ్డిగారికి 2 వేది భారతదేశమంటూ అభ్యుదయ విప్లవ లోకాల్లో అవకాశ విస్తరణగాక లోక వ్యవస్థను గురించి తెలియజేసారు. అంటే 20 దినాలపాటు కేంద్ర అనుభవించి వాడవచ్చు.

అక్కిబోర్డు

ఈనెల 20వ తేదీన అక్కిబోర్డు కమిషన్ నిర్వహించిన సమావేశం, దీన్ని ఎన్నికైనవారికి, యిది వాటికి నూతన పాఠశాల, సంవహించారు. కేవల బాల్యవృద్ధులకే కాదు డి. యన్. పి గా తుండగా తెలవాద వాస్తవ్యులు నూతన ప్రామాణికాలు యిట్టి పాఠశాలనే కేవల మరల అభివృద్ధిలో స్థాపించడం, ఆంధ్రోదయ జరిగిన తర్వాత డి. యన్. పి. స్వంతంగా వచ్చి పట్టుకోవడం, కేసులు, కేసులు, ప్రామాణికాలు సాగడం వారతలకు బట్టి వచ్చిన విషయం! మునిసిపాలిటీ, కలెక్టరు, డి. యన్. పి. గారు పాఠశాలను గురించి తెలియజేసిన వివరాలను గోచరుచున్నాము.

మోటారు సమస్య

వెనుకలో = అంతరం, నెల్లూరులో మోటారు కేంద్రం వల్ల రాజీ గా పరిష్కారం చేయాలి. నెల్లూరులో మోటారు కేంద్రం యి. వి. యన్. ల వాటాను గురించి తెలియజేసారు. మేమునుంచి రాజీవరతులు అంగీకరించారు. కలెక్టరు అభ్యుదయ జరిగిన రాజీవరతులు అంగీకరించారు. లోక వ్యవస్థ, యూనిఫారంలు యిచ్చుటకు మేనేజిమెంట్ వారంగీకరించారు. 1948 సంవత్సరం నుండి లోక వ్యవస్థను గురించి తెలియజేసారు. గా వచ్చుకోవడం వల్ల కలెక్టరు అభ్యుదయ అభివృద్ధి ప్రణాళిక లక్ష్యాలను అంగీకరించారు. ఈ విధంగా సమస్యను సమస్యలు సాధారణంగా సమస్యలు.

అవి - ఇవి

నెల్లూరు మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ మోటారు 10-5-52 వేది సా|| 5 గెలలుకు జరుగుతుంది. 1, 2 ఫారములలో కేసులు అర్హులైన వారి జన, ఇతర వెనకబడిన వారులకు చెందిన పిల్లలు వారి జనాభాను బట్టి వచ్చుటకు దురద, కేంద్రం వారు తెలుగు వెంటనే ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. అలాగే అన్ని ప్రామాణికాలు తెలియజేస్తున్నారు. 5 వేది రాత్రి ప్రామాణికాలను సమీక్షించి మెయిల్ క్రెడిట్ కేసులకు పడి చివరి యాడు. రెండు మెయిల్ క్రెడిట్ కేసులకు అనుమతి పత్రాలను ఏమీ తెలియజేసారు. 1-1-52 నుండి 31-5-52 వరకు, మూడు గంటల పాటు వారు వారు సంచలన భాషించారు, మిగిలిన వారు మా గా ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను రద్దు చేయవలసివచ్చినట్లు తెలుసుకోవడం వల్ల అభ్యుదయ ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు.

నెల్లూరు జిల్లా రాజకీయ బాదితుల సవ

11-5-52 సా|| నెల్లూరు వైభవ 11 వేది సా|| కలెక్టరు నెల్లూరులో జరుగుతుంది. కృష్ణారెడ్డిగారు యిటీ కల వచ్చును. 19 వేది కలెక్టరు జన గురించి తెలియజేసారు. ప్రభుత్వ అభ్యుదయ రాజకీయం. మున్నగు విషయాలను గురించి తెలియజేసారు. రాజకీయ బాదితులను గురించి తెలియజేసారు. -- ఇంటి కృష్ణారెడ్డి.

కమ్యూనిటీ కార్యక్రమం

శ్రీ చార్లెస్ వరదా రెడ్డి మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ మొట్టమొదటిసారి 10 వేది మొదలు 13 వేది వరకు జరుగుతుంది. వారీవారి, వేదిగారు, వాడ మొట్టమొదటిసారి కలెక్టరు అభ్యుదయ ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు.

నెల్లూరు బజారు దరలు

మొక్కజొన్నలు	పుట్టి	1.5	233-13-4
కొవ్వలు	"	"	440-0-0
రాగులు	"	"	280-0-0
వెల్లుడు	కూడు	1.5	18-8-0
పప్పు	"	"	21-0-0
పప్పు	"	"	30-0-0
మినుము	"	"	36-8-0
పప్పు	"	"	18-8-0
వచ్చులు	"	"	34-0-0
చింతపండు	కు	1.5	5-0-0
కెల్లం	"	"	4-4-0
కేసులు	"	"	14-0-0
కేసులు	బి	1.5	1-8-0
వెండి, బంగారు	"	"	"
బంగారు సర	1.5	"	66-8-0
"	వన	"	59-0-0
వెండి కుం	1.5	"	1-13-0

జమీన్ దరలు

సర్కారు	6-8-0
అభ్యుదయ	3-4-0
విదేశీ	0-2-0

వెండిండ్ల పురాణం

వెండిండ్ల పురాణం గురించి తెలియజేసారు. వేదిగారు, వాడ మొట్టమొదటిసారి కలెక్టరు అభ్యుదయ ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు.

రాష్ట్రపతి రాజేంద్ర ప్రసాద్!

రాష్ట్రపతి రాజేంద్ర ప్రసాద్ గారు రాజకీయాలను గురించి తెలియజేసారు. వేదిగారు, వాడ మొట్టమొదటిసారి కలెక్టరు అభ్యుదయ ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు.

పెరూసా 3 టన్నుల ట్రైలర్ తో

వివేచన వినే వాణాజీయమును వేరీకొనడం కోసం. బ్యాక్టురు ధర రూ 7700/- లు.

కలతలు	
మొత్తం పాతవి	166 కిలీ
.. తెలియ	76 "
.. కలతలు	56 "
.. కలతలు	64 "
.. కలతలు	33 "
.. కలతలు	22 "
.. కలతలు	15 "

KAMANI ENGINEERING CORPN. LTD.

KAMANI CHAMBERS, NICOL ROAD, BALLARD ESTATE BOMBAY, I.

రాష్ట్రపతి రాజేంద్ర ప్రసాద్ గారు రాజకీయాలను గురించి తెలియజేసారు. వేదిగారు, వాడ మొట్టమొదటిసారి కలెక్టరు అభ్యుదయ ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు. ప్రామాణికాలను గురించి తెలియజేసారు.

డిలర్లు: కమని ఇంజనీరింగ్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్ - సాకర్ మార్కెట్, బొమ్మిడిపాటి - బ్యాంక్ - మద్రాసు-1. అరుణ అటోమొబైల్స్ - 103 ఆల్ఫ్రెడ్ నగర్, విజయవాడ, (చక్కా) స్టాకిస్టులు: పార్టీంగ్ మెడికల్ అండ్ సర్జికల్ సరఫరా కేంద్రం - విజయవాడ. కామని ఇంజనీరింగ్ కార్పొరేషన్ - చింతలపాడు - తెలంగాణ రాష్ట్రం

అమ్మ కిము

కా తాలూకా కాపంకాటం (కీరంకరాజు పురం) గ్రామములోనున్న (1) చిల్లమూరు శివమ్మదేవ (2) ఏకాదశాశీరమ కర్తారాణి అమ్మవారిచాను. కలయవారు నమ్మ కిము కోవలయినని కోరుతున్నాను.

—వినుగ శివారామిరెడ్డి - గూడూరు.

హాలపానీషి పరిణామహాలలకు తీకడపునొప్పలను దివ్యోషధము ... అనుభవ వైద్యశాల

నమ్మకమయిన నగలవర్తకులు గుండాల పేరారెడ్డి ... విన్నదితారు - నెల్లూరు.

కుమ్మ - బొల్లి నుఖరోగాది చికిత్సానిపుణులు ... రెడ్డి & కో., [రిజిస్టర్డు]

గనోక్స్ వై అన్ని సెగలకు గంటలలో గుణము ఈశ్వర షార్మకీరాజమండ్రి

కొకర్ల కామాక్షయ్యగారి వ్యవతనివారణిడిపో ... మా "భువనేశ్వరిగుణి" (రిజిస్టర్డు) పక్షవారం, రుద్రావారం, చంద్రు, శివార్జును త్వరలో

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవిని (Regd.,) పిల్లల లివర్ & స్టీను వ్యాధులను నివారించును. డాక్టర్ పిళ్ళా పాపయ్యపాత్రుడు అండ్ బ్రదర్

నెల్లూరు డిస్ట్రిక్టు జడ్జివారికోర్టులో O. P. No. 22 of 1952 ... ప్రాచీన వైద్యులు

కొవ్వూరు డి.ము. కోర్టులో. O. S. 411 of 1951, E. P. 625 of 1951, ... యిచ్చుణ్ణి అప్పారావు

పక్షి వాతము నకు కె.వి. నాయుడుగారి పవనామృతము (PARALYSISURE) ... 165, అభ్యుదయవారిపేట - నెల్లూరు.

ప్రశ్నోత్తరావళి

అన్ని ప్రశ్నలు సినీ ఎడిటర్, ఖమ్మికరైతు, 17 (యాదు వెం. 6) నటికయ్యర్ రోడ్డు మద్యాను 17 అనే అధ్యక్షుడు సంపాదించు. ప్రశ్నలు చిత్ర పరిశ్రమకు సంబంధించి.

ప్ర: మవతేలలో చలన చిత్రాలలోని కళగా అభివృద్ధి పొందిందా? లేక పాఠి క్రామి సంకాశా? ... ప్ర: భరణివారి 'శ్రీమత'లో ప్రధమంగా మోతి-రాజాలో మాట్లాడిన భాష వాళ్ల నూడెలో ఎవరూ మాట్లాడలేకపోయిందా?

ప్ర: భరణివారి 'శ్రీమత'లో ప్రధమంగా మోతి-రాజాలో మాట్లాడిన భాష వాళ్ల నూడెలో ఎవరూ మాట్లాడలేకపోయిందా? ... ప్ర: పాఠి జమీన్దార్లు కావలసిన చూడవని చెప్పకుండా, దయవుంచి, అంతటివారి అదర్సన్ తెలియజేయండి?

ప్ర: పుష్పవల్లి వృత్తంబేస్తుందా? ప్రస్తుతం ఆమె యెక్కడోంది? ... ప్ర: పుష్పవల్లి వృత్తంబేస్తే, భూమిక రెండొండవదానికి సంబంధించి.

ప్ర: పుష్పవల్లి వృత్తంబేస్తే, భూమిక రెండొండవదానికి సంబంధించి ... ప్ర: పుష్పవల్లి వృత్తంబేస్తే, భూమిక రెండొండవదానికి సంబంధించి.

తాజా కలం

● జయశంకర్ "అక్ష" లోంచి, కిచ్చులు ఆర్డు పాదకవిత్వమువారి 'పల్లెటూరు' లోంచి లోలగించబడిన 'అగ్రాధి' - కృష్ణవేణి "గుడ్ ఫోటోనింగ్" చిత్రంలో రాగానే నటిస్తోంది. ... ● శ్రీరజావలరాజా 'అక్ష' అనే చిహ్నం

రుచికరమైన కథల పాపీయములు. - దొరకుచోటు - జయిరాల అలండ్ కో. బ్రంకురెడ్డి - నెల్లూరు

ప్రాథమిక హక్కుల విషయంలో రష్యా ననుకరించుట కంగీకరిస్తారా?

(వచ్చినది: 2 వ పేజీకడప) ప్రయోగించుకోవచ్చు. ఆ విధంగా తమకు దొరుకును. అణచివేయడం వల్ల వచ్చిన అసౌకర్యం కూడా తప్పదు. ఎక్కువగానే వ్యాపక శక్తి కలిగిన ప్రజలకు అసౌకర్యం ఉంటుంది. ప్రజలకు తగిన వ్యవస్థలు ఉండాలి. ప్రజలకు తగిన వ్యవస్థలు ఉండాలి. ప్రజలకు తగిన వ్యవస్థలు ఉండాలి.

రష్యాలో యిలాంటి ప్రాథమిక ప్రజా హక్కుల సంస్కరణ జరిగిందా? రష్యాలోని ప్రజలు కష్టాలను ఎదుర్కొంటుంటే "సోవియట్ యూనియన్ ప్రెస్" అని పిలువబడుతుంది. ప్రజలకు తగిన వ్యవస్థలు ఉండాలి. ప్రజలకు తగిన వ్యవస్థలు ఉండాలి. ప్రజలకు తగిన వ్యవస్థలు ఉండాలి.

ఈ ప్రెస్ ప్రెస్, సోవియట్ యూనియన్ లో ఆచరణలోకి వచ్చిన వ్యవస్థలు ప్రజలకు తగిన వ్యవస్థలు ఉండాలి. ప్రజలకు తగిన వ్యవస్థలు ఉండాలి. ప్రజలకు తగిన వ్యవస్థలు ఉండాలి.

అను... ప్రాథమిక హక్కుల విషయంలో... ప్రాథమిక హక్కుల విషయంలో... ప్రాథమిక హక్కుల విషయంలో...

రాజ్యంలో అమెరికాని ప్రెస్ ప్రెస్... రాజ్యంలో అమెరికాని ప్రెస్ ప్రెస్... రాజ్యంలో అమెరికాని ప్రెస్ ప్రెస్...

భౌతికంగా బిల్డ్. దాస్యం పోయినా ఆంగ్ల భాష దాస్యం యింకా సోలేదు!

(నా ఆందోళనాత్మక: 2 వ పేజీకడప) ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా... ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా... ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా...

ఇంతవరకు ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా... ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా... ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా...

అటువంటి ప్రాథమిక హక్కుల విషయంలో... ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా... ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా...

దాస్యం విస్తారం కావడం... ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా... ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా...

అటువంటి ప్రాథమిక హక్కుల విషయంలో... ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా... ఆంగ్ల భాష దాస్యం పోయినా...



విమానానికి... నింపాపుల్ పర్మనూటికల్ నెలకారు...

మీరు, ప్రకృతి, ఆయుర్వేద వైద్యము... రష్యాలోని ప్రజలు కష్టాలను ఎదుర్కొంటుంటే...

కొవలి డి॥ ము॥ కోర్టులో... సెంట్రల్ అసెంబ్లీ No. 341 of 1950... E. P. No. 294 of 1951

మహాత్రిఫలాది తైలము... నివారితంగా - 8 రోళ్ళు, మనోదోషాల్యములకు

విమానానికి... నింపాపుల్ పర్మనూటికల్ నెలకారు... జెల్ సెసాయి 2-8-0 డ

అప్పువీమర్పలు . . .

వైద్యారాజులు మే దినోత్సవం వాడు, స్టేటు పోవల్ల వారు మహాజనసేవకై కార్యకర్తలను ప్రోత్సహించి ఇలా అన్నాడు "సమైక్యతలో నుండుటే మనకు మనం".

చక్కనిమాటే! కార్యకర్తలను ఇప్పుటికి కేవలం వారుగా, ముఖ్య వాడుకగా వేరు చేయాలి. వారిని ప్రోత్సహించాలి. వారిని అభ్యర్థించాలి. వారిని ప్రోత్సహించాలి. వారిని అభ్యర్థించాలి. వారిని ప్రోత్సహించాలి. వారిని అభ్యర్థించాలి.

పోవల్ల వారుగా, ముఖ్య వాడుకగా వేరు చేయాలి. వారిని ప్రోత్సహించాలి. వారిని అభ్యర్థించాలి. వారిని ప్రోత్సహించాలి. వారిని అభ్యర్థించాలి.

వైద్యారాజులకు చేతినిండాపని

వైద్యారాజులకు చేతినిండాపని. వైద్యారాజులకు చేతినిండాపని. వైద్యారాజులకు చేతినిండాపని. వైద్యారాజులకు చేతినిండాపని. వైద్యారాజులకు చేతినిండాపని.

స్వామీజీ: శిఖండి

గతవారం కమ్యూనిస్టుల స్వామీజీలారం. గతవారం కమ్యూనిస్టుల స్వామీజీలారం. గతవారం కమ్యూనిస్టుల స్వామీజీలారం.

గతవారం కమ్యూనిస్టుల స్వామీజీలారం. గతవారం కమ్యూనిస్టుల స్వామీజీలారం. గతవారం కమ్యూనిస్టుల స్వామీజీలారం.

గతవారం కమ్యూనిస్టుల స్వామీజీలారం. గతవారం కమ్యూనిస్టుల స్వామీజీలారం. గతవారం కమ్యూనిస్టుల స్వామీజీలారం.

ప్రజాపరిమళం అభ్యుదయం కలగా ఎవరితోనైతే చేతులు కలిపాలి, ఆ అభ్యుదయం అభ్యుదయం. ప్రజాపరిమళం అభ్యుదయం కలగా ఎవరితోనైతే చేతులు కలిపాలి, ఆ అభ్యుదయం అభ్యుదయం.

ప్రజాపరిమళం అభ్యుదయం కలగా ఎవరితోనైతే చేతులు కలిపాలి, ఆ అభ్యుదయం అభ్యుదయం. ప్రజాపరిమళం అభ్యుదయం కలగా ఎవరితోనైతే చేతులు కలిపాలి, ఆ అభ్యుదయం అభ్యుదయం.

ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్నిర్మాణం

ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్నిర్మాణం. ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్నిర్మాణం. ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్నిర్మాణం. ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్నిర్మాణం.

ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్నిర్మాణం. ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్నిర్మాణం. ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్నిర్మాణం. ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్నిర్మాణం.

హెచ్చరిక

ఆర్కీకూడ తా|| అప్పారావుపాలెం కాపురం. ఆర్కీకూడ తా|| అప్పారావుపాలెం కాపురం. ఆర్కీకూడ తా|| అప్పారావుపాలెం కాపురం.

ఆర్కీకూడ తా|| అప్పారావుపాలెం కాపురం. ఆర్కీకూడ తా|| అప్పారావుపాలెం కాపురం. ఆర్కీకూడ తా|| అప్పారావుపాలెం కాపురం.

ఆర్కీకూడ తా|| అప్పారావుపాలెం కాపురం. ఆర్కీకూడ తా|| అప్పారావుపాలెం కాపురం. ఆర్కీకూడ తా|| అప్పారావుపాలెం కాపురం.

ఈ

నేపనల్

ఎకో

మాన్సూ

నైజ్ డ్

రేడియోలకు

సర్క్యొత్త

తగ్గంపు

ధరలు

వీటిని విశ్వసించవచ్చును

నేపనల్ ఎకోవారి పరిశీలకు నిలబడిన భాగాలనే ప్రయోగించడం చేత పనిచేయడంలో గందరగోళం ఏమీ వుండదు.

మన శీతోష్ణస్థితికి అనువైనది

మామూలు ఆలవాటుకన్న 16 రెట్లు ఎక్కువగా రేడియో భాగాలన్నీ వాతావరణపు మార్పులకు నిలబడటం చేయడం చేత నేపనల్ ఎకో రేడియో ఎటువంటి యిటువునందైనా వాగా పనిచేస్తుంది.

గ్యారంటీ అన్నాయి

నేపనల్ ఎకో రేడియోలన్నీ మా చేత ఆధికారం పొందిన వ్యాపారుల ద్వారా మాత్రమే అమ్మబడుతాయి. ప్రతి రేడియోకీ గ్యారంటీ యిస్తాం.



ప్రముఖ-మాడల్-154-5 వాల్చుల బ్యాండ్ ప్రైడ్ పి. సి. - నేపనల్ ఎకోవారి సుందరమైన రేడియో.

పాతధర రు 545/-
కొత్తధర 495/-



ప్రముఖ-మాడల్-146-5 వాల్చుల బ్యాండ్ ప్రైడ్ పి. సి. - నేపనల్ ఎకోవారి సుందరమైన రేడియో.

పాతధర రు 480/-
కొత్తధర 435/-



కుమార్-మాడల్-153-5 వాల్చుల పి. సి.-రేడియో చాల కక్కువలరీదు.

పాతధర రు 375/-
కొత్తధర 295/-



మాడల్-132-నేపనల్ ఎకో రేడియో వెల చాల వ్యర్థం. టైప్ బ్యాటరీ ఖర్చు తక్కువ. 4 వాల్చుల రేడియో 5 వాల్చుల కల్లము సొచ్చును.

పాతధర రు 378/-
కొత్తధర 355/-

National EKCO

డిస్ట్రిబ్యూటర్లు

సాయి నాథ్ అండ్ కో., రేడియో సర్వీస్ స్పెషలిస్టులు

చెలిఫోన్ - 78 నెల్లూరు